

國際義工日 嘉許無私奉獻義工 義勇獎得主 冒險拯救他人生命

聯合國訂定每年 12 月 5 日為國際義工日，目的是鼓勵全球各地政府及團體，嘉許及表揚義工的貢獻。義務工作發展局（義工局）於 2015 年 12 月 6 日（今天）舉行「2015 國際義工日嘉許禮」。恭請民政事務局劉江華局長主禮，嘉許及表揚該局香港義工團默默耕耘的義工和義工團體，並頒發第七屆「義勇獎」予兩名義勇救人的市民。

義工局李澤培主席在典禮致辭中感謝香港義工團義工和義工團體過去一年的無私奉獻，及表揚獲頒第七屆「義勇獎」的市民陳錦雄先生及黎章杰先生出於仁愛的心，憑著無比的勇氣，發揮義務精神，跳下海中冒險拯救別人生命的義行。獲嘉許的香港義工團義工中，有 13 位個人服務時數超逾 1,000 小時，最高一位更達至 2,700 多小時；總結過去一年香港義工團為社會提供近 70 多萬小時服務，成績驕人。

嘉許禮上頒發的獎項包括：香港義工團「長期服務獎」、「積極參與獎」、「團體最高服務時數獎」、「團體最高參與率獎」及第七屆「義勇獎」。

典禮花絮照片可到此下載：<http://avsphotoalbum.org.hk/index.php?path=2015IVD>

有意參加義務工作及提升義工服務質素的人士／團體，歡迎瀏覽該局網頁 www.avs.org.hk 或 致電 2527 3825。

義務工作發展局（義工局）

義工局為一非牟利慈善服務機構，於 1970 年成立，致力推廣及發展持續的義務工作，並積極承擔樞紐角色，透過與社會各界建立夥伴關係，鼓勵、推動和促進各機構、團體及個人提供增值及優質的義工服務，締造一個文明及關懷的社群。

發稿日期：2015 年 12 月 6 日

第七屆義勇獎

「義勇獎」的設立，目的是表揚市民出於自發助人的心，無私無我義工精神，憑著無比勇氣，冒著危險，拯救別人。這些義勇救人的無名英雄，值得我們敬重。

陳錦雄先生

事發時陳先生任職公共巴士公司清潔部主管，工作期間同事告知他工作地點附近有一名女子徘徊多時，並突然跳海，故前往現場了解。雖然陳先生沒有受過任何拯溺訓練，只懂得游泳，但由於情況危急，陳只好立即跳海救人，弄傷左手更不自知，在海中抱緊墮海女子時，方發現附近沒有任何上岸梯級位置，而女子口吐白泡、神志不清，陳先生需用盡所有力氣在海中托起女子下巴讓其呼吸等待救援，以及平衡身體以二人不致沉下海中，最終二人獲消防船到場救起。

黎章杰先生

2014年9月2日中午，黎先生正在西貢碼頭附近餐廳與家人用膳，獲悉有人跳海並不知所蹤，即時跑到碼頭跳下海中找尋跳海男子。雖然黎先生懂泳術，但徒手潛入6至8米深的水中多次仍未有所獲，而漸感體力不支。但想到人命關天，黎先生仍堅持下去，終於在水底尋獲失去呼吸知覺的跳海男子，在危急之際拼命背着男子游到岸邊，交到在場警員手上，令男子及時獲得搶救，恢復呼吸送院救治。